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FESTIVAL FABBRICA EUROPA XXVII 
FIRENZE, 3 settembre > 8 ottobre 2020
FOCUS GIOVANI COREOGRAFI A FABBRICA EUROPA
DA MARTEDÌ 22 A VENERDÌ 25 SETTEMBRE
Al PARC Performing Arts Research Centre (piazzale delle Cascine 4/5/7 Firenze) un progetto dedicato alle nuove generazioni della danza contemporanea e delle performing arts che ha l’obiettivo di valorizzare la creatività emergente, di mostrare processi compositivi e attivare confronti e dialoghi tra giovani coreografi del panorama nazionale. 
Martedì 22 settembre alle ore 21.00 PAOLA BEDONI / Compagnia Xe presenta Some disordered interior geometries: quale sono io? Qual è la mia identità? Una moltitudine di contraddizioni per una sola donna. Un autoritratto come concessione per cogliersi e non essere cancellati. Sul corpo va in scena l’immaginario. (7€ / 5€)
Mercoledì 23 settembre ore 19.00 ANDREA DORE in Underground.Roof mostra la zona sconosciuta e contratta dove un corpo si muove. In quello spazio si agisce e si viene agiti, ci si abbandona alla gravità, alla caduta, accettando fragilità e inerzia con il desiderio costante di andare avanti. (7€ / 5€)
Venerdì 25 settembre ore 19.00 ANDREA ZARDI con GRNDR_Date no one presenta uno studio sul fenomeno delle dating app per incontri. Una figura, una ‘speedmodel’, passa da un profilo all’altro, da un corpo all’altro rivestendo in modo discontinuo gli atteggiamenti e le stereotipie di genere che caratterizzano l’estetica di un corpo “appetibile”. (7€ / 5€)
------------------
Inoltre al PARC fino al 4 ottobre DANCE WALL installazione video immersiva, una selezione video di oltre 100 artisti e compagnie che hanno presentato i loro spettacoli alla Stazione Leopolda nell’ambito di Fabbrica Europa dal 1994 a oggi. L’installazione attinge in tempo reale dai contenuti dell’archivio del Festival e li riproietta componendo e scomponendo le immagini. Il palcoscenico si sposta sulle pareti ed entra in interazione sinergica con il linguaggio visivo. (ingresso libero) 
Date e orari completi di Dance Wall su www.fabbricaeuropa.net
------------------
· martedì 22 settembre ore 21.00
PARC Performing Arts Research Centre, piazzale delle Cascine 4 - Firenze
PAOLA BEDONI / Compagnia Xe
Some disordered interior geometries (parafrasi sul ritrovamento di un corpo)
coreografia e interpretazione Paola Bedoni 
con la partecipazione di Clara Consolandi 
disegno luci Andrea Margarolo 
video Emanuele Giorgetti 
produzione Compagnia Xe 
La Compagnia Xe diretta da Julie Ann Anzilotti è sostenuta da Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo, Regione Toscana e Comune di San Casciano Val di Pesa (FI)
Quale sono io? Qual è la mia identità? 
Una moltitudine di contraddizioni per una sola donna. 
Un autoritratto come concessione per cogliersi e non essere cancellati. 
Un’architettura domestica per uno spazio interiore. 
Sul corpo va in scena l’immaginario.
Paola Bedoni
Some disordered interior geometries (parafrasi sul ritrovamento di un corpo) si ispira al lavoro della fotografa Francesca Woodman e ne indaga le principali sfumature artistiche come pretesto di studio e traduzione attraverso la danza. 
Il mimetismo, l’autoritratto, le citazioni all’arte classica, i riferimenti iconografici e cinematografici, divengono spunto creativo ed emergono via via sul corpo di un’unica donna. 
Uno studio del corpo come strumento espressivo attraverso il quale filtrare l’immaginario e il mondo interiore del performer, trovare la reale necessità drammaturgica di un corpo, la sua urgenza creativa e raccontarla in modo essenziale. 
La coreografia è ritmo, spazio, respiro. È la restituzione di un gesto che nasce dal sentire e che si mostra come testimonianza reale di una storia.
· mercoledì 23 settembre ore 19.00
PARC Performing Arts Research Centre, piazzale delle Cascine 4 - Firenze
ANDREA DORE
Underground.Roof
di Andrea Dore 
con Lidia Luciani
musiche Throbbing Gristle, Xiu Xiu.
scene e supporto tecnico Stefan Schweitzer
produzione Anghiari Dance Hub
C’è una zona sconosciuta e contratta dove un corpo si muove. 
In quello spazio si agisce e si viene agiti, ci si abbandona alla gravità, alla caduta, accettando la fragilità e l’inerzia con il desiderio costante di andare avanti.
La linea della memoria deforma e scarnifica la presenza dalle sovrastrutture che ne fanno un contenitore di gesti. Cambiando livelli e piani si ridefinisce un luogo, nel quale il vuoto lasciato dal corpo è un labirinto di coscienza. "Ma i muri che ci crollano dentro, chi li vede?" 
Andrea Dore
· venerdì 25 settembre ore 19.00
PARC Performing Arts Research Centre, piazzale delle Cascine 4 - Firenze
ANDREA ZARDI / ZA DANCEWORKS
GRNDR_Date no one 
ideazione, coreografia e interpretazione Andrea Zardi
animazioni digitali Andrea Maurizio Berardi
musica Federico Dal Pozzo
in collaborazione con Fondazione Fabbrica Europa / Permutazioni – Zerogrammi / CasaLUFT e Piemonte dal Vivo, Teatro Gioco Vita S.r.l.
coproduzione ArtGarage / ZA DanceWorks
Creazione 2020 / Debutto Festival Fabbrica Europa
Questo solo si presenta come uno studio sul fenomeno delle dating app per incontri. 
Il tema dall’analisi di questi strumenti con cui si crea un legame quotidiano e costante, ormai analizzato dagli studi antropologici come dipendenza vera e propria.
L’uso dei social permette al nostro cervello di rilasciare endorfine, proprio come il tabagismo o l’alcolismo, ma ha delle caratterizzazioni sociali molto forti e che si intrecciano con le nuove dinamiche di relazione umana e sociale.
La pièce è caratterizzata da momenti narcisistici, attraverso lo schermo si chiude la comunicazione verso l’esterno: solitudine, pulsione sessuale, alienazione o semplice interazione con gli altri sono gli elementi che spingono un individuo a chiudersi in questo recinto relazionale, il cui parametro fondamentale per cui si intraprende una conoscenza è la distanza con il profilo più vicino.  
Una figura – una speedmodel – passa da un profilo all’altro, da un corpo all’altro annullandone la distanza attraverso le animazioni digitali di Andrea Maurizio Berardi. 
INFO 
FONDAZIONE FABBRICA EUROPA
PARC Performing Arts Research Centre, Piazzale delle Cascine 4/5/7 - 50144 Firenze Italia
+39 055 055 365707 | 2638480 
www.fabbricaeuropa.net
